

VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANABACHE

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Acțiunea decisivă Austriacă pe frontul Italian

SALUTAȚI DRAPELUL!

Cu ocazia zilei de 10 Mai am putut observa cum o parte din acei înșirați pe trotuare nu saluta drapelul țării românești.

Mărturisesc că majoritatea acestora erau streini; greci, turci, armeni sau alte naționalități, cari impestrițesc populația metropolei Dobrogene.

Acestora cari încă nu știu să se cutremure la vederea sfântului tricolor, umbra căruia se hrănesc și își traesc zilele le dăm statul ca să respecte flamura ce-i protejază, căci altfel nu respectă țara și națiunea românească, iar în cazul acesta nu au dreptul să ne mai cațee pământul.

V. C.

Indrăznețul asasinat și furtul din port

Altaeri am dat o știre scurtă asupra căreia revenim cu amănunte. În ziua de 9 Mai la orele 8 și jumătate seara căpitanul și proprietarul calcului Nimeți Henda cu numele Memet Resid a fost atacat de doi indivizi în chiar raza portului. Cu un cuțit atentatorii au ranit căpitanul vasului în pulpa piciorului stâng și jefuit de suma de 5900 lei. Capitania a dresat poliției de oraș cuvenitele acte pentru a se face cercetări întru prinderea atentatorilor jefuitori.

Un aeroplan German lângă Constanța

Nemții fac spionajiu. — Trebuiesc luate măsuri

Eri dimineața la orele 7 pescari din T-Ghiol și autoritățile chiar au observat un aeroplan german din acele dela Varna care venea dela Sud spre Constanța. Nava aeriană a înaintat încă puțin spre portul nostru și apoi s-a reântors.

Faptul că nemții fac dese vizite cu aeroplanele deasupra coastelor noastre trebuie să ne îngrijoreze, cu atât mai mult cu cât știm că între Tuzal- T-giol se sapă tranșee, și ca aceste pot fi perfect de bine fotografiate. Nexplicatele vizite ale aeroplanelor germane din Bulgaria, ne obligă să luăm măsuri și acestea executate cât mai curind.

Congresul armenesc din Petrograd

Petrograd, 10 Mai. — Eri și-a inaugurat lucrările sale

la Petrograd congresul organizațiilor armenesti. El va discuta chestiunea ajutoarelor pentru refugiații armeni din Rusia.

D-na Mumuianu la Regina

Impărțirea ajutoarelor

D-na Titi Mumuianu a fost primita eri la orele 2 1/2 de M. S. Regina Maria.

După câte aflăm Suverana a dat oarecari instrucțiuni, asupra viitoarelor împărțiri de ajutoare. Se va constitui un comitet din doamne și domni din elita orașului. Se va face un tablou de cei absolut săraci fără culoare de naționalitate. După toate probabilitățile ajutoarele se vor împărți în gradina publică.

6 1/2 vag. măsline pentru populație

Eri la orele 4 p. m. d. Prefect G. Mumuianu, Primar Andronescu, A. Belu din partea comisiunii miste de aprovizionare, Căp. Nutescu, din partea ministerului de război și d. T. Torlan s'au dus în port ca să recuzitioneze 6 1/2 vagoane măsline. Proprietarul d. Consul al Persiei la Galați, Keu Soglu, cedând să vândă pentru populație măsline cu prețul maximal, recuzitionarea nu s'a mai făcut.

SANITARE

La Alacap s'a mai voit un caz de tifos exantematic.

Moasa cercului Topraisar și-a dat demisia.

D-r Rotean a fos delasat în com. Tortoman, pentru combaterea mării epidemii de scarlatină.

Copila Elena Vidnighin din Chostel fiind bolnavă de scarlatină a încetat eri din viață.

Statistica mieilor

statistică prin care să se dea un număr exact al mieilor cari sunt în județ, statistică care pusă în legătură cu aceea din înaintea evenimentelor, să dea numărul micilor puși în consumație.

Ni se comunică cum că în urma unui ordin general, prefectura locală a dat ordin taturor plâșilor să se facă o

Iminente ofensivă aliată la Salonic

Roma 9. — Se telegrafiază din Salonic: Se observează o mare mișcare în câmpul sârbesc și în cel franco-englez.

Numeroase trupe au fost trimise spre frontiera.

Se crede iminentă o importantă ofensivă, care după unii, a și început prin operații inițiale întreprinse în diferite puncte ale frontului.

După unele informații, bulgarii strâng spre Vardar forțe importante, dar se plâng că au fost părăsiți de Germani, și Austriaci în împrejurări atât de grele ca acestea de astăzi. (A. T. I.)

Impotmolirea unui vapor Rusesc la Sulina

Vaporul «Dionisie Goliahatos», purtând pavilion rus a sosit în rada portului nostru, aseară la orele 8, venind din Constanța, de unde a fost cumpărat de ruși.

Vaporul a luat apoi direcția spre Odesa, dar din cauza întunericii, mergând aproape de mal, vasul s'a puș pe uscat, în dreptul punctului Cordon.

Un ofițer de punte a eșit la mal și a venit în oraș vestind despre accident pe d. Povloski, agentul vapoarelor rusești, care a cerut ajutoare de la Reni.

Azi dimineața a sosit de la Reni un remorcher, care a reușit să despotmolească vaporul și să-l remorcheze în port, de unde la condus apoi la Reni.

Vaporul n'a suferit nicio avarie.

Ofensiva generală

În cercurile politice guvernamentale se crede, după informațiunile primite din sursă diplomatică, că aliați vor începe ofensiva generală în cursul lunii lunie, așteptându-se până atunci rezultatele definitive ale operațiilor rusești în Asia mica.

Dacă însă Bagdatul va fi ocupat înainte de acest termen, atunci e mai mult ca sigur că Ententa va precipita mersul victorios al evenimentelor, sorbind cât de curând bestia teutonă.

In ourand se va deschide Beraria „TATAIA“

afara de berarie, *salon, camere, chioscuri, loc rezervat, poezie și aparate de gimnastica*, in aer liber pe malul Mării pentru sportmani, *Comfort modern. Muzică aleasă și diferite alte distracții*, prețuri moderate.

partea de nord a orașului, in drumul... la 6 minute de centru cu trăsura, după noua tarifa a birjarilor *locuința de poliție, cursa un leu, poziție pitorească* 25 metri, *altitudine de la nivelul mării. DOUA TERASE* domină acces la Mare

Dela poliție

Autoritățile noastre polițienești au reușit să aresteze eri după masă pe soldatul dezertor din Reg. Muscel, Stan Stan.

Servitorul Anton Dumitru, care fugise dela stăpânul sau din Bazargic a fost prins eri și trimis la urmă.

Evadarea comandantului lui „Emden“

Comandantul secund al faimosului vas „Emden“, care fusese internat la Malta a isbutit să evadeze. A fost jusa prins in cele din urma in largul mării și transportat in lanțuri la Toulon.

Sport

In numărul de eri s'a anunțat că soc. sportiva „Elpis“ va avea in curând un match de foot bal. După cum chiar președintele acestei soc. d. Sișmanoglu ne spune această informație este greșită, de oarece nu s'a hotărât încă nimic.

DE ARENDAT de îndată Moșia D-lui Constantin și Maria Ionescu, întindere 300 Hectare, arătură, iamaș, etc. situată Cotună Șeremet, Comuna Căvargic, Județul Constanța, aproape Gara Ester. Asemenea Arendez Moșia D-lor Dumitru Popa și Maria Opreanu, 170 Hectare situată comuna Medjidia, Jud. Constanța. Doritorii adreseze oferte până 22 Mai subscrișului, Conservator numit de Tribunal, pus in posesiune formal. G. C. Anastasiu Avocat, C-ța, str. Sturza 4

ORA 3

Complotul dela Iași

Iași. În chestia senzațională afaceri de spionaj a maiorului Arguleanu, instructor militar a arestat pe soldatul rezervist Braunștain și Lustgarten, care trece ca om de încredere a maiorului. Se crede că ne află in fața unui complot întreg.

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI“

Acțiunea decisivă a Austriacilor

Caizerul pe frontul Italian

Paris. Se anunță din Geneva: Kaizerul va face in curând vizite in diferite puncte ale frontului Austro-Italian.

Dacă șirea se confirmă, sar putea trage concluzia că austriacii pregătesc o acțiune decisivă.

Cerealele pentru Austro-germani

După datele șosite la direcția generală a vămilor pe timpul dela 1-30 Aprilie s'a executat din al II contract austro-german cantitatea totală de 85, 918, 179 kg. cereale pentru care sa încasat peste 4 mil. lei.

Noul porumb nu se va exporta

Comisiunea centrală de export intranindu-se azi dimineața a hotărât să nu se permită exportul noiei recolte de porumb până nu se va stabili 1/2 de cotă din producție pentru consumul intern.

D. Stere profesor la Wiena

Iași. In cercurile liberale se menține zvonul că d. Stere proiecteaza să se stabilească la Wiena, unde a obținut o catedră universitară.

Camera greacă își suspendă lucrările

Paris. Camera greacă a dectis in mod brusc suspendarea lucrărilor până peste 15 zile. Comisiunile parlamentare vor continua să funcționeze și vor regula chestiunea financiară.

Acordul Turco-Român

Constantinople. Osmanicherlloyd anunță: Credem a ști că negocierile începute cu delegații români sosiți aci peniru a stabili un acord in chestia schimbului de mărfuri sunt pe cale de a ajunge la un rezultat bun.

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

GEANTA de dantele s'a pierdut sâmbăta seară pe distanța din piața Ovidiu la gara. Se găsește înăuntru o chee și un portmoneu. Cel ce o va duce la redacție va primi o bună recopensa.

DE INCHIRIAT apartament compus din trei camere, pinnia, curte și grădină.

A se adresa pe strada Cuza Vodă Ne. 70 la proprietarul d. Z. Weinstok

PRAVALII IN CENTRU de inchiriat Local nou. Pe strada Traian No 4 in noile case ale D-lui Pomerantz. Adresați-vă d. Albert Samuel directorul hotelului „Mercur“.

ALEXANDRE PHILIPPAKIS Office: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare Telegrafic adrese: Philippakis Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă in mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-vă la d. Frați Fonducas str. Carol 3.

CAMERĂ MOBILATE in centru cu lătrare separată se caută. V. P. Ovidiu 7.

DE INCHIRIAT un local, de Restaurant in stațiunea bainei Terchighiol sat Adresa in str. Plevnei 13

DE INCHIRIAT Stada Sabinelor mic No. 3 un apartament 4 camere 1 bucatarie spălatori-separat electric apă, adresați la H. K. Zambacdjian strada unirei No. 9.

Magazinul de mode „LA VIENEZA“ al d-nei Eugenia Kaufman

Anunța că a adus un mare transport de tot felul de pături moderne, pe cari le oferă cu prețurile cele mai avantajoase. Așemeni se fac forme de calapod și reparațiuni. Vizitați magazinul, care se află pe strada Mircea No. 1 lângă Magazinul Universal.

Loc pentru anunțuri

Morfi Papastavru

Băile Moderne din Constanța

Strada Alexandru Lahovari

Instalațiuni de băi de abur, puțină, medicinale, cu nomoi din Tekirghiol. Masage, fricțiuni, dușuri și la Kneipe.

Misitul LANI POTAMIAN

Oferă orice fel de apartamente cu pozițiile cele mai frumoase, cu vederi la mare și singure in curte, precum și odăi goale și mobilate. Case de vânzare și locuri virane cu prețuri estine.

Adresați-vă in str. Ovidiu 12 și la cafe Bristol.

M O D E

Vechea și cunoscuta casa de mode a D-șoarei

Lenny Nicolae Davidescu

Piața Independenței 24. (Ovidiu) Vis-a-vis de Mercur (colț etaj)

Face cunoscut că a primit un trumos asortiment de pături, Modele din renumite case din streinătate pentru Doamne și Domnișoare, precum și furnitura necesara pentru comenzi și reparațiuni.

Voilette fine și Moderne

Specialitate in pături de dolu

PREȚURI MODERATE